
《如何做出纳工作》－日常事务处理（十二）会计从业资格

考试 PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022__E3_80_8A_

E5_A6_82_E4_BD_95_E5_c42_646763.htm id="tb42"

class="mar10">来源：www.examda.comwww.Ｅxamda.CoM考试

就到百考试题 企业从银行买入外币怎样核算 企业买入外币时

，银行按卖出价计算并收取人民币。由于“银行存款（人民

币户）是按实付人民币记帐的，而“银行存款（外币户）”

等外币帐户是按当日市场汇价或当期期初市场汇价记帐的，

由此而产生的银行卖出价与市场汇价的差额，记入“财务费

用（汇兑损益）”科目。即借记“银行存款（外币户）”科

目，贷记“财务费用（汇兑损益）”科目和“银行存款（人

民币户）”科目。 例：某企业没有现汇帐户，其外币业务的

核算以业务发生日的市场汇率作为折合汇率。3月15日为归还

一笔2000美元的应付帐款而向银行购入外汇，当日的市场汇

价为＄1=￥8.30，银行卖出价为＄1＝￥8.35，企业实际付出

人民币8350元。则3月15日应作的会计分录为： 借：应收帐款

（＄1000×8.3）8300百考试题论坛来源：www.100test.com来

源：www.100test.com百考试题论坛 财务费用 50 贷：银行存款

8350 允许开立外汇现汇帐户的企业发生外币借款业务时怎样

进行会计处理 允许开立外汇现汇帐户的企业，借款业务的帐

务处理比较简单，只需把所借外币按当日或当期期初的市场

汇价折算成记帐本位币入帐即可。由此造成的“短期借款”

科目借贷两方的人民币差额，在期末进行调整时一并处理。 

例：某企业从银行借入美元5000元，当日的市场汇价为＄1=

￥8.30。�则应作如下会计分录： 借：银行存款（美元户



）41500 （＄5000×8.30） 贷：短期借款（美元户）41500（

＄5000×8.30） 还款时，假设市场汇率为＄1=￥8.40，则应作

分录： 借：短期借款（美元户）42000 （＄5000×8.40） 贷：

银行存款（美元户）42000（＄5000×8.40） 不允许开立外汇

现汇帐户的企业外币发生借款业务时怎样进行会计处理 不允

许开立现汇帐户的企业，即不能设置“银行存款（美元户）

”帐户，在归还借款时会产生汇兑损益及短期借款的利息支

出均计入“财务费用”科目。 例：某企业3月5日从银行借入

美元5000元，归还应付帐款，当日的市场汇价为＄1=￥8.30

。4月25日从银行买入外汇归还，�当日的市场汇价为＄1=

￥8.35，银行卖出价为＄1=￥8.40。3月31日的市场汇价为

＄1=￥8.32，则 （1）3月5日借入时，应作如下会计分录： 借

：应付帐款（美元户）41500 （＄5000×8.30） 贷：短期借款

（美元户）41500（＄5000×8.30） （2）3月31日对短期借款

科目余额按＄1=￥8.32进行调整： 借：财务费用 100 贷：短

期借款（美元户）100 （3）4月25日归还时 借：短期借款（

美元户） 41750（$5000×8.35） 财务费用 250 贷：银行存款（

人民币户） 42000（$5000×8.35） 发生外币交易业务时怎样

进行会计处理 企业发生的外币交易业务，包括进口、出口，

以及其他以外币结算的收入和支出业务，均按当日或当期期

初的市场汇价折合为记帐本位币。由于借贷双方使用相同的

汇率进行折算，故平时不会产生汇兑损益。在月份（或季度

、年度）终了，要对所有外币帐户余额，按期末市场汇率进

行调整。调整程序如下：来源：www.examda.com来源

：www.examda.com百考试题论坛 第一，根据外币帐户期末的

原币余额按期末市场汇价计算出折合的人民币余额。 第二，



将折合的人民币余额与调整前的原帐面人民币余额相比较，

计算应调整的人民币余额的差额。 第三，根据应调整的人民

币差额，确定发生的汇兑损益数额。 第四，编制会计分录，

调整各外币帐户的帐面余额，并将由此产生的差额记入“财

务费用”等科目。百考试题：会计从业网校 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


